智浪教育—普惠英才文库

全国高中数学联赛模拟题

一   试

一、填空题（本题满分64分，每小题8分）
1．在数列
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中，
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2．设a，b，c是正整数，且成等比数列，
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是一个完全平方数，
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3．一列数
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满足对于任意正整数n，都有
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4．设
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满足
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5．正整数
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，具有如下性质：从集合
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中任取一个元素m，则m整除n的概率是
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6．集合{1,2,…,2011}的元素和为奇数的非空子集的个数为           .
7．一个直径
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的半圆，过
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作这个圆所在平面的垂线，在垂线上取一点
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，使
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，
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为半圆上一个动点，
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分别为
[image: image28.wmf]A

在
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上的射影．当三棱锥
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的体积最大时，
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8．直线
[image: image32.wmf]2

ykx

=-

交抛物线
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于
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两点，若
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中点的横坐标为
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，则
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二、解答题（第9题16分，第10、11题各20分，共56分）
9.（本小题满分16分）设
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10.（本小题满分20分）已知双曲线
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）的离心率为2，过点
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（
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）斜率为1的直线
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（1）求双曲线方程；

（2）设
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为双曲线
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右支上动点，
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为双曲线
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的右焦点，在
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轴负半轴上是否存在定点
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使得
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？若存在，求出点
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的坐标；若不存在，请说明理由．
 11.（本小题满分20分） 设
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是不同的正实数.证明：
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是一个等比数列的充分必要条件是：对所有整数
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加  试
1. （本题满分40分）实数a使得对于任意实数
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都成立，求a的最大值．
2. （本题满分40分）在直角三角形ABC中，
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，它的内切圆分别与边BC，CA，AB相切与点D，E，F，连接AD，与内切圆相交于另一点P，连接PC，PE，PF．已知
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3．（本题满分50分）对正整数n，记
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为数
[image: image72.wmf]2

31

nn

++

的十进制表示的数码和．
(1) 求
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(2) 是否存在一个正整数n，使得
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 4．（本题满分50分）求满足如下条件的最小正整数n，在圆O的圆周上任取n个点
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中，至少有2011个不超过
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参考答案
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1.  0．
因为
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由题意，
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于是，36－a是平方数，所以，a只可能为11，20，27，32，35，而a是
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的约数，故
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[image: image100.wmf]48

c

=

．所以，
[image: image101.wmf]111

abc

++=

．
3．
[image: image102.wmf]33

100

．

当
[image: image103.wmf]2

n

³

时，有


[image: image104.wmf]3

12

n

aaan

+++=

L

，


[image: image105.wmf]3

121

(1)

n

aaan

-

+++=-

L

，
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4． 
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由
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若
[image: image116.wmf](1)

2

a

a

-+<-

，即
[image: image117.wmf]21

a

-<<-

，则
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若
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，即
[image: image124.wmf]2

a

£-

，则
[image: image125.wmf]()

fx

在
[image: image126.wmf]2

a

x

=-

处取最小值
[image: image127.wmf]2

4

a

-

，因此
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5． 81.

由题设知，n恰有5个约数.设n的质因数分解是
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＝5，故n具有
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6． 22010．
令f(x)=(1+x)(1+x2)(1+x3)…(1+x2011),问题中要求的答案为f(x)的展开式中，x的奇次项的系数和．故所求的答案为
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8． 
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10.（1）由双曲线离心率为2知，
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11.必要性：若
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充分性：当n＝2时，两边都等于1.当n＝3时，有
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